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1. Generalita
Montaggio e messa in esercizio solo da personale specializzato

1.1 Campo d’applicazione

La pompa & adatta per applicazioni nel sollevamento e pressurizzazio-
ne d’acqua limpida, acqua di consumo, condense, miscele d’acqua e
glicole fino alla percentuale massima del 35% di glicole, ed altri liquidi
a bassa viscosita privi di oli minerali, sostanze abrasive e fibrose in
sospensione. Ideale per utilizzo acqua piovana.

| campi d’applicazione principali sono gli impianti di sollevamento e
pressurizzazione idrica, alimentazione caldaia, sistemi di raffreddamen-
to, antincendio, autolavaggio ed irrigazione.

1.2 Dati e caratteristiche tecniche

1.2.1 Caratteristiche tecniche e prestazioni

Tensione monofase:

1~230V (= 10 %)/50 Hz oppure

220V (-10%)/60 Hz - 240 V (+6%)/60 Hz

Tensione trifase:

3~230/400V (10 %) / 50 Hz oppure

220/380 V (-10%)/60 Hz - 265/460 V (+10%)/60 Hz
Potenza motore: vedere targhetta dei dati
Corrente massima assorbita: vedere targhetta dei dati
Temperatura del fluido: +5 °C fino a +35 °C con

Pressione d’esercizio massima: 10 bar
Pressione max sulla

bocca aspirante: 6 bar
Temperatura ambiente massima: 40 °C
Grado di protezione: IP 54

A richiesta sono disponibili motori con tensioni/frequenze diverse.

Per il pompaggio di liquidi viscosi (per esempio miscele di acqua/glico-
le) correggere le prestazioni idrauliche della pompa, in funzione della
maggiore viscosita. Con I'aggiunta di glicole impiegare inibitori della
corrosione di qualita ed applicare scrupolosamente le istruzioni di
impiego fornite con lo stesso.

Misure d’ingombro: vedere figura 3

1.2.2 Chiavi d’identificazione

MP MultiPress
(pompa centrifuga,
multistadio orizzontale)

ITALIANO

MP 3 05 - EM / XX

Corrente volumetrica nominale
Q [m3/n] con rendimento ottimale

Numero giranti

Tensione di alimentazione
3 ~ 230/400 V

1~230V
Identificativo costruttore

Pompa Unita

tipo Misure
H L2 D3
HA1 L L1 L3 D1 D2
1~ 3~ 1~ 3~ 1~ 3~

MP mm
303 216 - 90 375 205 94 - 109,5 Rp1 Rp1 PG 13,5 -
304 216 216 90 423 253 94 94 157,5 Rp1 Rp1 PG 13,5 | PG 11
305 216 192 90 423 253 88 88 157,5 Rp1 Rp1 PG 13,5 | PG 11
603 216 192 90 375 205 94 94 109,5 Rp11/a Rp1 PG 13,5 | PG 11
604 216 192 90 423 253 88 88 157,5 Rp11/a Rp1 PG 13,5 | PG 11
605 224 206 90 448 253 104 88 157,5 Rp11/4 Rp1 PG 13,5 | PG 13,5

Per I'ordinazione di ricambi fornire il contenuto completo della targhetta dati.
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2. Sicurezza

Le presenti istruzioni contengono informazioni fondamentali ai fini del
corretto montaggio ed uso del prodotto. Devono essere lette e rispett-
ate scrupolosamente sia da chi esegue il montaggio sia dall'utilizzatore
finale.

Oltre al rispetto delle norme di sicurezza in generale, rispettare tutti i
punti specificamente e specialmente contrassegnati.

Il presente prodotto non & concepito per essere utilizzato da persone
(bambini inclusi) con limitate capacita fisiche, sensoriali o psichiche o
prive di esperienza e conoscenza sull'utilizzo del prodotto, fatta ecce-
zione se in presenza di una persona incaricata della loro sicurezza o
che abbia loro impartito le istruzioni relative all'impiego del prodotto.

E necessario vigilare sui bambini per assicurarsi che non giochino con
il prodotto.

2.1 Contrassegni utilizzati nelle istruzioni

In questo manuale sono inserite informazioni e prescrizioni contras-
segnate con simboli.

II'mancato rispetto delle prescrizioni di sicurezza contrassegnate col
simbolo di attenzione pericolo

A

possono essere fonte di pericolo per I'incolumita delle persone
II'mancato rispetto delle prescrizioni di sicurezza contrassegnate col
simbolo di attenzione elettricita

A\

possono essere fonte di pericolo per I'incolumita delle persone e inte-
grita delle cose.

II'mancato rispetto delle prescrizioni di sicurezza contrassegnate con

la parola
| ATTENZIONE! |

possono essere fonte di pericolo per l'integrita e funzionalita delle
apparecchiature e delle macchine.

2.2 Qualificazione del personale
Il personale addetto al montaggio deve possedere la relativa qualifica.

2.3 Pericoli conseguenti al mancato rispetto delle prescrizioni di
sicurezza

II'mancato rispetto delle prescrizioni di sicurezza, oltre a mettere in

pericolo le persone e danneggiare le apparecchiature, fara decadere

ogni diritto alla garanzia.

Le conseguenze della inosservanza delle prescrizioni di sicurezza pos-

SONO essere:

— mancata attivazione di alcune funzioni del sistema,

— pericolo alle persone conseguenti a eventi elettrici e meccanici.

2.4 Prescrizioni di sicurezza per l'utente

Applicare e rispettare tutte le prescrizioni antinfortunistiche.

Il personale addetto al montaggio ed esercizio dell'impianto e tenuto al
rispetto delle presenti istruzioni e tutte le norme e leggi vigenti in mate-
ria (CEE, CEl, VVFF, UNI, ecc.).

2.5 Prescrizioni di sicurezza per il montaggio e ispezione

I committente & tenuto ad assicurare che le operazioni di montaggio,
ispezione e manutenzione vengano eseguite da personale autorizzato,
qualificato e che abbia letto attentamente le presenti istruzioni.

Prima di eseguire lavori, accertarsi che le apparecchiature e macchine
siano in condizione di riposo.

2.6 Modifiche e parti di ricambio

Qualsiasi modifica alle apparecchiature, macchine o impianti deve
essere preventivamente concordata e autorizzata dal costruttore.

| pezzi di ricambio originali e gli accessori autorizzati dal costruttore
sono parte integrante della sicurezza delle apparecchiature e macchi-
ne. L'impiego di componenti o accessori non originali pud pregiudica-
re la sicurezza e fara decadere la garanzia.

2.7 Condizioni di esercizio non consentite

La sicurezza di funzionamento € assicurata solo per le applicazioni e
condizioni descritte nel capitolo 1 del manuale. | valori limite indicati
sSono vincolanti e non possono essere superati per nessun motivo.

3. Trasporto e magazzinaggio

ATTENZIONE! | Durante il trasporto e magazzinaggio proteggere
la pompa dall‘'umidita, gelo e danneggiamenti
meccanici.

4. Descrizione del prodotto e accessori

4.1 Descrizione della pompa

Pompa centrifuga multistadio (2 - 5 stadi) orizzontale ad alta prevalen-
za, normalmente aspirante, forma costruttiva monoblocco con bocca
aspirante orizzontale (1) e bocca premente verticale (2).

Parte idraulica ad elementi separati con un adeguato numero di stadi
(5) e giranti (6) posti fra loro in serie. Le giranti sono montate sull‘albero
passante motore/pompa (7). La camicia esterna (8) contenente la
parte idraulica assicura la tenuta e sicurezza di funzionamento. Le parti
toccate dai mezzi come camere scaglionate, giranti sono di plastica,
la camera di pressione & di acciaio, cromo e nichelio. La tenuta mec-
canica (9) garantisce la tenuta nel punto d’ingresso nella pompa.
I motori monofase hanno la protezione termica incorporata. Provoca
I'arresto del motore in caso di eccesso di temperatura dell’avvolgi-
mento elettrico, il ripristino & automatico dopo il raffreddamento del
motore.

Protezione contro la marcia a secco: La pompa ed in particolare la
tenuta meccanica non possono funzionare a secco. Per la protezione
utilizzare le apparecchiature commerciali, 0 quelle specifiche inserite
nel programma di vendita di WILO.

Con l'impiego di un convertitore di frequenza la pompa puo funzionare
a velocita variabile (vedere capitolo 5.3).

4.2 Fornitura
— Pompa in esecuzione monofase, oppure trifase.
— Istruzioni di montaggio, uso e manutenzione.

4.3 Accessori
Gli accessori devono essere ordinati a parte.
— Apparecchio di comando WV/COL con i relativi accessori per il fun-
zionamento automatico,
— Apparecchio di comandi CO-ER con i relativi accessori per il funzio-
namento automatico,
— Protezione contro la marcia a secco:
— Insieme WMS per il collegamento diretto alla tubazione aspirante,
— Interruttore a galleggiante WAEK 65 con apparecchio di comando
(solo per la versione monofase EM),
— Interruttore a galleggiante WAO 65,
— Interruttore a galleggiante WAO EK 65 con apparecchio di coman-
do (solo per la versione monofase EM).

5. Montaggio/Installazione

5.1 Installazione

La figura 2 indica la situazione tipica d’installazione della pompa. Le

prescrizioni di montaggio da rispettare sono riportate di seguito:

— Installare la pompa solo dopo avere terminato tutte le operazioni di
saldatura e brasatura ed eseguito con successo il lavaggio delle
tubazioni. | corpi solidi e la sporcizia impediscono il corretto funzio-
namento della pompa.

— Installare la pompa in un locale asciutto e protetto dal gelo.

— Predisporre lo spazio sufficiente per le operazioni di manutenzione.

— Non deve essere impedito I'accesso di aria alla ventola di raffreddamen-
to del motore, distanza minima rispetto alla parete retrostante 0,3 m.

— La superficie di montaggio deve essere piana ed in bolla.

— Fissaggio della pompa al basamento o supporto con due viti
@ 8 mm. Per il fissaggio possono essere utilizzati anche giunti antivi-
branti reperibili in commercio.

— Per assicurare I'accesso al tappo di scarico, il pavimento deve esse-
re abbassato, rispetto al livello di fissaggio della pompa, di almeno
20 mm.
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— Per facilitare la manutenzione e/o sostituzione, installare prima e
dopo la pompa adeguati organi d’intercettazione (posizione 1).

— Installare una valvola di non ritorno (posizione 2) sulla mandata della
pompa.

— Raccordare la tubazione di aspirazione e mandata alla pompa senza
tensioni meccaniche. Allo scopo possono essere utilizzati tubi flessi-
bili oppure giunti antivibranti con limitazione della lunghezza. Il peso
delle tubazioni deve essere sostenuto e non deve gravare sulla
pompa.

— Per la protezione della tenuta meccanica, prendere le opportune
misure contro la mancanza d’acqua ed il funzionamento a secco
della pompa. WILO propone un’ampia gamma di accessori adatti
allo scopo.

— Per proteggere la pompa, contro i danni prodotti dai corpi solidi
aspirati, montare una rete a maglia (passaggio di 1 mm) oppure un
filtro (posizione 5) sulla tubazione d’aspirazione.

5.2 Collegamenti elettrici

A

L'allacciamento elettrico deve essere eseguito con un conduttore
munito di spina, oppure con interposto un interruttore onnipolare
avente la distanza minima fra i contatti di 3 mm.

— Controllare il tipo e la tensione di rete disponibile,

— Confrontare con i dati di targa della pompa,

— Controllare la messa a terra,

— Fusibili di protezione rete: 10 A, tardi,

— Per assicurare la protezione contro il sovraccarico dei motori trifase
installare una protezione termica, taratura della corrente d’intervento
al valore riportato nella targhetta dati del motore.
| motori monofase sono equipaggiati di serie con la protezione termi-
ca; questa provoca I'arresto del motore in caso di eccesso di tem-
peratura dell’avvolgimento elettrico, il ripristino € automatico dopo il
raffreddamento del motore.

— Per assicurare la tenuta all’acqua e contro lo strappo del pressaca-
vo, utilizzare il cavo di collegamento con diametro esterno sufficiente
(per esempio H 05 W-F 3/4 G1,5).

— Eseguire i collegamenti in conformita allo schema, monofase o trifa-
se, presente sotto il coperchio morsettiera (vedo anche figura 4).

— Il conduttore di collegamento alla rete elettrica deve essere posato in
modo che non possa venire in contatto con la pompa od il corpo del
motore.

A\

5.3 Esercizio con convertitore di frequenza

La pompa puod funzionare a velocita variabile con un convertitore di
frequenza. Il campo di variazione della velocita consentito & compreso
fra il 40% e 100% della velocita.

Eseguire i collegamenti elettrici secondo le prescrizioni del manuale
d’istruzione del convertitore di frequenza.

Per evitare il sovraccarico, il danneggiamento e linstaurazione di
rumori indesiderati, il convertitore di frequenza non deve generare sali-
te di tensione con velocita superiore a 500 V/us e punte di tensione
superiori 0 > 650 V. Quando il convertitore di frequenza consente il
superamento di tali condizioni, inserire un filtro LC (filtro motore) fra lo
stesso convertitore ed il motore. Il dimensionamento del filtro deve
essere effettuato dal costruttore del convertitore.

e apparecchiature di regolazione della velocita fornite da WILO sono
dotate di serie del filtro LC.

| collegamenti elettrici devono essere eseguiti da un instal-
latore elettrico qualificato, certificato ed essere conformi
alle leggi e norme CEl vigenti.

Quando necessario, prevedere l'installazione di un interrut-
tore automatico differenziale con sensibilita di 30 mA.

6. Messa in esercizio
— Verificare che il livello dell’acqua nel serbatoio, oppure che la pres-
sione dell’acquedotto sia sufficiente.

ATTENZIONE!

La pompa non deve funzionare a secco. Il fun-
zionamento in queste condizioni danneggia irri-
mediabilmente la tenuta meccanica.

ITALIANO

— Verifica del senso di rotazione (solo per pompe trifase): avviare bre-
vemente la pompa e verificare che il senso di rotazione coincida con
la freccia applicata sul corpo pompa. In caso di necessita scambiare
fra loro due fasi qualsiasi nella morsettiera della pompa.

— Solo per pompe trifase: regolare la taratura del salvamotore al valore
della corrente nominale riportata nella targhetta dei dati.

— Posizionare, nel caso disponibili, I'interruttore a galleggiante, o dli
elettrodi della protezione contro la marcia secco in modo che la
pompa sia disinserita prima che possa aspirare aria.

— Aprire I'organo d’intercettazione sull’aspirazione, aprire la vite di sfia-
to (figure 1, 2, posizione 3, SW 19), attendere fino a che non esce il
fluido pompato, serrare la vite di sfiato, aprire I'organo d’intercetta-
zione sulla mandata ed awviare la pompa.

— In relazione alla temperatura del fluido ed alla pressione del
sistema, in caso di totale apertura della vite di sfiato puo
fuoriuscire fluido ad alta temperatura, oppure sotto forma
di vapore e alta pressione.

Pericolo di ustioni !

—In relazione alla temperatura di esercizio della pompa o
dellimpianto (temperatura del fluido pompato) tutta la
pompa puo diventare estremamente calda.

Pericolo di ustioni con il semplice contatto della pompa !

|AT|'ENZ|0NE! |La pompa non pud funzionare per piu di 10

minuti contro saracinesca chiusa Q = 0. In caso
di funzionamento continuo si consiglia di mante-
nere una portata minima pari al 10% della nomi-
nale.

7. Manutenzione

— La pompa € esente da manutenzione.

La durata ¢ diversa e dipende dalla condizioni di esercizio. Noi
raccomandiamo di fare ogni sei mesi controlli a vista delle perdite e
vibrazioni insolite.

— Alllavviamento e nei primi giorni d’esercizio € da considerare norma-
le un modesto gocciolamento. In presenza di rilevanti perdite fare
sostituire la tenuta meccanica da un’officina specializzata.

— Rumori e vibrazioni persistenti indicano 'usura dei cuscinetti di sup-
porto, fare sostituire i supporti da un’officina specializzata.

— Prima di effettuare operazioni di manutenzione togliere tensione ed
assicurarsi che non possa essere reinserita da terze persone. Non
effettuare lavori con la pompa in funzione.

— Quando il locale non ¢ protetto contro il gelo ed in caso di lavori che
si protraggono nel tempo, vuotare la pompa e le conduttore durante
il periodo invernale. Togliere il tappo di scarico della pompa (figure 1,
2, posizione 4), togliere la vite di sfiato ed aprire una utenza.

Figura

1. Sezione della pompa con le posizioni di riferimento
2: Montaggio e collegamenti idraulici della pompa

3: Misure d‘ingombro

4: Schema dei collegamenti elettrici

25



ITALIANO

8. Blocchi, cause e rimedi

Blocco Causa

Rimedio

LLa pompa non funziona Manca tensione alla pompa

Verificare i fusibili, il galleggiante ed i cavi

di collegamento.

E intervenuto il salvamotore

Eliminare la causa del sovraccarico

La pompa funziona, ma non manda Senso di rotazione errato
acqua

Scambiare fra loro due fasi
dell’alimentazione

La tubazione oppure la pompa & occlusa
da corpi estranei

Verificare le tubazioni e la pompa,
eventualmente pulirle

Aria nella tubazione aspirante

Rendere stagna la tubazione

Tubazione aspirante troppo piccola

Installare la tubazione aspirante con
diametro maggiore

La pressione ¢ insufficiente Scelta pompa errata

Installare una pompa piu potente

Senso di rotazione errato

Scambiare fra loro due fasi
dell’alimentazione

Portata insufficiente, tubazione
aspirante occlusa

Pulire la filtro e la tubazione aspirante

Organo d'’intercettazione non
completamente aperto

Aprire I'organo d’intercettazione

Corpi estranei bloccano la pompa

Pulire la pompa

La pompa vibra Corpi estranei nella pompa

Eliminare i corpi estranei

Pompa non fissata correttamente al
basamento

Serrare le viti di ancoraggio

I basamento non e troppo leggero

Procurare un basamento piu pesante

Il motore surriscalda Tensione insufficiente
Interviene la protezione termica

Verificare la tensione

La pompa ruota con difficolta:
corpi estranei,
cuscinetti danneggiati

Pulire la pompa
Fare riparare la pompa dal
servizio assistenza

Temperatura ambiente troppo
elevata

Provvedere al raffreddamento

Se nonostante questi interventi gli inconvenienti persistono richiedere
I'intervento dell’installatore, oppure del Servizio Assistenza WILO.

Con riserva di modifica.
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D EG - Konformitatserkldarung
GB EC - Declaration of conformity

rd - - rd
F Declaration de conformite CE
(gemaB 2004/108/EG Anhang 1V,2 und 2006/95/EG Anhang II1,B,
according 2004/108/EC annex IV,2 and 2006/95/EC annex III,B,
conforme 2004/108/CE appendice IV,2 et 2006/95/CE I'annexe III B)

Hiermit erklaren wir, dass die Bauarten der Baureihe : MP
Herewith, we declare that this product:
Par le présent, nous déclarons que le type pompes de la série:

in der gelieferten Ausfiihrung folgenden einschlagigen Bestimmungen entspricht:
in its delivered state complies with the following relevant provisions:
est conforme aux dispositions suivants dont il reléve:

Elektromagnetische Vertraglichkeit - Richtlinie 2004/108/EG
Electromagnetic compatibility - directive
Directive compatibilité électromagnétique

Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG
Low voltage directive
Directive basse-tension

Richtlinie energieverbrauchsrelevanter Produkte 2009/125/EG
Energy-related products

Produits liés a I'énergie

Die verwendeten 50Hz Induktionselektromotoren - Drehstrom, Kéfigldufer, einstufig - entsprechen den Okodesign - Anforderungen
der Verordnung 640/2009.

Which applies according to eco-design requirements of the regulation 640/2009 to the versions with an induction electric motor,
squirrel cage, three-phase, single speed, running at 50 Hz.

Qui s'applique suivant les exigences d'éco-conception du réglement 640/2009 aux versions comportant un moteur électrique a
induction a cage d'écureuil, triphasé, mono-vitesse, fonctionnant a 50 Hz.

und entsprechender nationaler Gesetzgebung.
and with the relevant national legislation.
et aux législations nationales les transposant.

Angewendete harmonisierte Normen, insbesondere: EN 60335-2-41
Applied harmonized standards, in particular:
Normes harmonisées, notamment:

Bei einer mit uns nicht abgestimmten technischen Anderung der oben genannten Bauarten, verliert diese Erkl&rung ihre Giiltigkeit.
If the above mentioned series are technically modified without our approval, this declaration shall no longer be applicable.
Si les pompes mentionnées ci-dessus sont modifiées sans notre approbation, cette déclaration perdra sa validité.

Dortmund, 09.05.2012

o WILO

liver Breuing WILO SE
uality Manag NortkirchenstraBe 100
44263 Dortmund
Germany

Document: 2117794.1
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EG-verklaring van overeenstemming

Hiermede verklaren wij dat dit aggregaat in de geleverde uitvoering
voldoet aan de volgende bepalingen:

EG-richtlijnen betreffende machines 2006/42/EG

De veiligheidsdoelstellingen van de laagspanningsrichtlijn worden
overeenkomstig bijlage I, nr. 1.5.1 van de machinerichtlijn 2006/42/EG
aangehouden.

Elektromagnetische compatibiliteit 2004/108/EG

gebruikte geharmoniseerde normen, in het bijzonder:

zie vorige pagina

|
Dichiarazione di conformita CE

Con la presente si dichiara che i presenti prodotti sono conformi alle
seguenti disposizioni e direttive rilevanti:

Direttiva macchine 2006/42/EG

Gli obiettivi di protezione della direttiva macchine vengono rispettati
secondo allegato I, n. 1.5.1 dalla direttiva macchine 2006/42/CE.

Compatibilita elettromagnetica 2004/108/EG
norme armonizzate applicate, in particolare:
vedi pagina precedente

E

Declaracién de conformidad CE

Por la presente declaramos la conformidad del producto en su estado de
suministro con las disposiciones pertinentes siguientes:

Directiva sobre maquinas 2006/42/EG

Se cumplen los objetivos en materia de seguridad establecidos en la
Directiva de Baja tensién segun lo especificado en el

Anexo |, punto 1.5.1 de la Directiva de Maquinas 2006/42/CE.
Directiva sobre compatibilidad electromagnética 2004/108/EG
normas armonizadas adoptadas, especialmente:

véase pagina anterior

P
Declaragdo de Conformidade CE

Pela presente, declaramos que esta unidade no seu estado original, esta
conforme os seguintes requisitos:

Directivas CEE relativas a maquinas 2006/42/EG

Os objectivos de protec¢do da directiva de baixa tensdo sdo cumpridos de
acordo com o anexo |, n? 1.5.1 da directiva de maquinas 2006/42/CE.
Compatibilidade electromagnética 2004/108/EG

normas harmonizadas aplicadas, especialmente:

ver pagina anterior

S

CE- forsdkran

Harmed forklarar vi att denna maskin i levererat utférande motsvarar
foljande tillimpliga bestimmelser:

EG-Maskindirektiv 2006/42/EG

Produkten uppfyller sékerhetsmalen i ldgspanningsdirektivet enligt bilaga
I, nr 1.5.1 i maskindirektiv 2006/42/EG.

EG-Elektromagnetisk kompatibilitet — riktlinje 2004/108/EG
tillimpade harmoniserade normer, i synnerhet:

se féregaende sida

N
EU-Overensstemmelseserklaring

Vi erklzrer hermed at denne enheten i utfgrelse som levert er i
overensstemmelse med fglgende relevante bestemmelser:
EG-Maskindirektiv 2006/42/EG

Lavspenningsdirektivets vernemal overholdes i samsvar med
vedlegg I, nr. 1.5.1 i maskindirektivet 2006/42/EF.
EG-EMV-Elektromagnetisk kompatibilitet 2004/108/EG
anvendte harmoniserte standarder, sarlig:

se forrige side

FIN

CE-standardinmukaisuusseloste

limoitamme téten, ettd tama laite vastaa seuraavia asiaankuuluvia
maardyksid:

EU-konedirektiivit: 2006/42/EG

Pienjannitedirektiivin suojatavoitteita noudatetaan
konedirektiivin 2006/42/EY liitteen I, nro 1.5.1 mukaisesti.

Sihkdmagneettinen soveltuvuus 2004/108/EG
kaytetyt yhteensovitetut standardit, erityisesti:
katso edellinen sivu.

DK
EF-overensstemmelseserklering

Vi erklaerer hermed, at denne enhed ved levering overholder fglgende
relevante bestemmelser:

EU-maskindirektiver 2006/42/EG
Lavspandingsdirektivets mdl om beskyttelse overholdes i henhold til bilag
I, nr. 1.5.1 i maskindirektivet 2006/42/EF.

Elektromagnetisk kompatibilitet: 2004/108/EG
anvendte harmoniserede standarder, sarligt:
se forrige side

H
EK-megfelel6ségi nyilatkozat
Ezennel kijelentjiik, hogy az berendezés megfelel az alabbi iranyelveknek:

Gépek iranyelv: 2006/42/EK

A kisfesziiltségli iranyelv védelmi elGirdsait a

2006/42/EK gépekre vonatkozé iranyelv I. fiiggelékének 1.5.1. sz. pontja
szerint teljesiti.

Elektromagneses dsszeférhetdség iranyelv: 2004/108/EK

alkalmazott harmonizdlt szabvanyoknak, kiilondsen:

lasd az el6z6 oldalt

cz

Prohlaseni o shodé ES

Prohlasujeme timto, Ze tento agregét v dodaném provedeni odpovida
nasledujicim pfislusnym ustanovenim:

Smérnice ES pro strojni zafizeni 2006/42/ES

Cile tykajici se bezpecnosti stanovené ve smérnici o elektrickych zafizenich
nizkého napéti jsou dodrzeny podle pfilohy I, €. 1.5.1 smérnice o strojnich
zafizenich 2006/42/ES.

Smérnice o elektromagnetické kompatibilité 2004/108/ES

pouZité harmonizacni normy, zejména:
viz piedchozi strana

PL

Deklaracja Zgodnosci WE

Niniejszym deklarujemy z petng odpowiedzialnoscia, ze dostarczony wyréb
jest zgodny z nastepujacymi dokumentami:

dyrektywa maszynowa WE 2006/42/WE

Przestrzegane s cele ochrony dyrektywy niskonapieciowej zgodnie z
zatacznikiem |, nr 1.5.1 dyrektywy maszynowej 2006/42/WE.

dyrektyw3 dot. kompatybilnoci elektromagnetycznej 2004/108/WE

stosowanymi normami zharmonizowanymi, a w szczegélnosci:
patrz poprzednia strona

RUS

[eknapaums o cooTseTcTBUM EBpOneiickum Hopmam

HacToswwum nokyMeHTOM 3asBisieM, YTO AaHHbIN arperat B ero o6beme
NOCTaBKM COOTBETCTBYET CMEAYHOLIMM HOPMAaTUBHbBIM AOKYMEHTaM:
NupekTuebl EC B oTHOWeHWM MawmH 2006/42/EG

TpebosaHus No 6€30MacHOCTY, N3N0XKEHHbIE B ANPEKTHBE N0
HU3KOBOINbTHOMY Hanps>KeHuo, CO60AATCS COrNacHoO NPUNOXKEHMHO |,
N2 1.5.1 AMPeKTUBbI B OTHOLIEHUM MalmH 2006/42/EG.
3NeKTPOMarHMTHas yCTOM4YNMBOCTD 2004/108/EG

Mcrnonb3yemble COrNacoBaHHble CTaHAAPTbI U HOPMbI, B 4aCTHOCTH:
CM. NpeablayLLYtO CTPaHULY

GR

AnAworn cuppopewong tng EE

ANA®VOUE OTLTO TPOIOV AUTO 6" AUTH) TNV Kataotaon tapadoong
KavoTtolel TLg akoAoubeg Slataelg

08nyieg EK yia pnxavipata 2006/42/EK

Ol amattnoeLg mpoaotactag tng odnyiag XapnAng taong tpouvtat
oUp@wva e To mapaptnua l, ap. 1.5.1 g 0dnylag OXETIKA pE Ta
pnxavApata 2006/42/EG.

HAektpopayvntiki cupBatotnta EK-2004/108/EK
Evappoviopéva xpnotpomotoUpeva Tpotuta, iaitepa:

BA&me ponyoupevn ogAida

TR

CE Uygunluk Teyid Belgesi

Bu cihazin teslim edildigi sekliyle asagidaki standartlara uygun oldugunu
teyid ederiz:

AB-Makina Standartlari 2006/42/EG

Alcak gerilim yénergesinin koruma hedefleri, 2006/42/AT makine
yonergesi Ek I, no. 1.5.1'e uygundur.

Elektromanyetik Uyumluluk 2004/108/EG
kismen kullanilan standartlar igin:
bkz. bir 6nceki sayfa

RO

EC-Declaratie de conformitate

Prin prezenta declaram cd acest produs asa cum este livrat, corespunde cu
urmdtoarele prevederi aplicabile:

Directiva CE pentru masini 2006/42/EG

Sunt respectate obiectivele de protectie din directiva privind joasa
tensiune conform Anexei |, Nr. 1.5.1 din directiva privind masinile
2006/42/CE.

Compatibilitatea electromagnetici — directiva 2004/108/EG

standarde armonizate aplicate, indeosebi:

vezi pagina precedenta

EST
EU vastavusdeklaratsioon

Kédesolevaga tdendame, et see toode vastab jargmistele asjakohastele
direktiividele:

Masinadirektiiv 2006/42/E0

Madalpingedirektiivi kaitse-eesmargid on tdidetud vastavalt masinate
direktiivi 2006/42/EU | lisa punktile 1.5.1.

Elektromagnetilise iihilduvuse direktiiv 2004/108/EU

kohaldatud harmoneeritud standardid, eriti:

vt eelmist Ik

Lv
EC - atbilstibas deklaracija
Ar S0 més apliecinam, ka 3is izstradajums atbilst sekojosiem noteikumiem:

Masinu direktiva 2006/42/EK
Zemsprieguma direktivas drosibas mérki tiek ievéroti atbilstosi Masinu
direktivas 2006/42/EK pielikumam I, Nr. 1.5.1.

direktiva 2004/108/EK
pieméroti harmonizé&ti standarti, tai skaita:

Elektr gnétiska: ietojamit

skatit iepriek$gjo lappusi

LT
EB atitikties deklaracija
Siuo pazymima, kad 3is gaminys atitinka 3ias normas ir direktyvas:

Masiny direktyva 2006/42/EB

Laikomasi Zemos jtampos direktyvos keliamy saugos reikalavimy pagal
Masiny direktyvos 2006/42/EB | priedo 1.5.1 punkta.

direktyva 2004/108/EB
pritaikytus vieningus standartus, o biitent:

Elektr inio suderi

Zr. ankstesniame puslapyje

SK

ES vyhldsenie o zhode

Tymto vyhlasujeme, Ze konstrukcie tejto konstrukénej série v dodanom
vyhotoveni vyhovuju nasledujticim prislusnym ustanoveniam:

Stroje - smernica 2006/42/ES

Bezpecnostné ciele smernice o nizkom napéti st dodrZiavané v zmysle
prilohy I, € 1.5.1 smernice o strojovych zariadeniach 2006/42/ES.

Elektromagneticka zhoda - smernica 2004/108/ES
pouZivané harmonizované normy, najma:
pozri predchadzajiicu stranu

SLO

ES - izjava o skladnosti

Izjavljamo, da dobavljene vrste izvedbe te serije ustrezajo sledecim
zadevnim dolocilom:

Direktiva o strojih 2006/42/ES

Cilji Direktive o nizkonapetostni opremi so v skladu s

prilogo I, §t. 1.5.1 Direktive o strojih 2006/42/EG doseZeni.

Direktiva o elektromagnetni zdruzljivosti 2004/108/ES
uporabljeni harmonizirani standardi, predvsem:
glejte prejSnjo stran

BG
EO-[leknapauus 3a CboTBeTCTBUE
[eknapupame, 4e NPOAYKTbT OTrOBaps Ha CNeHUTe N3UCKBaHNA:

MalumnHa aupexTusa 2006/42/E0

LlennTe 3a 3awmTa Ha pasnopeabara 3a HUCKO HanpexkeHue ca
CbCTaBeHU cbrnacHo. Mpunoxenue |, N2 1.5.1 o1 IupekTunBaTta 3a
MatumHy 2006/42/EC.

EnekTpoMarHuTHa CbMeCTUMOCT — AUpPeKTUBa 2004/108/E0
XapMOHW3UpaHK CTaHAapTH:

B>K. NPeAHaTa cTpaHuua

M

Dikjarazzjoni ta’ konformita KE

B'dan il-mezz, niddikjaraw li |-prodotti tas-serje jissodisfaw id-
dispozizzjonijiet relevanti li gejjin:

Makkinarju - Direttiva 2006/42/KE

L-objettivi tas-sigurta tad-Direttiva dwar il-Vultagg Baxx huma konformi
mal-Anness |, Nru 1.5.1 tad-Direttiva dwar il-Makkinarju 2006/42/KE.

Kompatibbilta elettromanjetika - Direttiva 2004/108/KE
kif ukoll standards armonizzati b'mod partikolari:
ara |-pagna ta' gqabel
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Wilo - International (Subsidiaries)

Argentina

WILO SALMSON

Argentina S.A.

C1295ABI Ciudad
Auténoma de Buenos Aires
T+ 541143615929
info@salmson.com.ar

Australia

WILO Australia Pty Limited
Murrarrie, Queensland,
4172

T +617 3907 6900
chris.dayton@wilo.com.au

Austria

WILO Pumpen
Osterreich GmbH
2351 Wiener Neudorf
T +43 507 507-0
office@wilo.at

Azerbaijan

WILO Caspian LLC
1014 Baku

T +994 12 5962372
info@wilo.az

Belarus

WILO Bel 000
220035 Minsk

T +37517 2535363
wilo@wilo.by

Belgium

WILO SA/NV
1083 Ganshoren
T+3224823333
info@wilo.be

Bulgaria

WILO Bulgaria Ltd.
1125 Sofia

T +3592 9701970
info@wilo.bg

Brazil

WILO Brasil Ltda
Jundiai — SP — CEP
13.201-005

T+ 551128170349
wilo@wilo-brasil.com.br

Canada

WILO Canada Inc.
Calgary, Alberta T2A 5L4
T +1 403 2769456
bill.lowe@wilo-na.com

China

WILO China Ltd.
101300 Beijing

T +86 10 58041888
wilobj@wilo.com.cn

Croatia

WILO Hrvatska d.o.o.
10090 Zagreb

T +38 513430914
wilo-hrvatska@wilo.hr

Czech Republic
WILO Praha s.r.o.
25101 Cestlice

T +420 234 098711
info@wilo.cz

Denmark

WILO Danmark A/S
2690 Karlslunde

T +4570 253312
wilo@wilo.dk

Estonia

WILO Eesti OU
12618 Tallinn

T +372 6 509780
info@wilo.ee

Finland

WILO Finland OY
02330 Espoo

T +358 207401540
wilo@wilo.fi

France

WILO S.A.S.

78390 Bois d'’Arcy
T +33 130050930
info@wilo.fr

Great Britain

WILO (U.K.) Ltd.
DE14 2WJ Burton-
Upon-Trent

T +44 1283 523000
sales@wilo.co.uk

Greece

WILO Hellas AG
14569 Anixi (Attika)
T+302 10 6248300
wilo.info@wilo.gr

Hungary

WILO Magyarorszag Kft
2045 Torokbalint
(Budapest)

T +36 23 889500
wilo@wilo.hu

India

WILO India Mather and
Platt Pumps Ltd.

Pune 411019

T+91 20 27442100
service@
pun.matherplatt.co.in

Indonesia

WILO Pumps Indonesia
Jakarta Selatan 12140
T+62 217247676
citrawilo@cbn.net.id

Ireland

WILO Ireland
Limerick

T +353 61227566
sales@wilo.ie

Italy

WILO lItalia s.r.l.
20068 Peschiera
Borromeo (Milano)
T +39 25538351
wilo.italia@wilo.it

Kazakhstan

WILO Central Asia
050002 Almaty
T+7727 2785961
info@wilo.kz

Korea

WILO Pumps Ltd.
621-807 Gimhae
Gyeongnam

T +82 55 3405890
wilo@wilo.co.kr

Further subsidiaries, representation and sales offices on www.wilo.com

Latvia

WILO Baltic SIA
1019 Riga
T+3717 145229
mail@wilo.lv

Lebanon

WILO SALMSON
Lebanon
12022030 El Metn
T+961 4722280
wsl@cyberia.net.lb

Lithuania

WILO Lietuva UAB
03202 Vilnius

T +370 52136495
mail@wilo.It

Morocco

WILO Maroc
SARLQUARTIER
INDUSTRIEL AIN SEBAA
20250

CASABLANCA
T+212(0) 522 660 924
contact@wilo.ma

The Netherlands
WILO Nederland b.v.
1551 NA Westzaan
T +31 88 9456 000
info@wilo.nl

Norway

WILO Norge AS
0975 Oslo

T +47 22 804570
wilo@wilo.no

Poland

WILO Polska Sp. z.0.0.
05-090 Raszyn

T +48 227026161
wilo@wilo.pl

Portugal

Bombas Wilo-Salmson
Portugal Lda.
4050-040 Porto

T +351 22 2080350
bombas@wilo.pt

Romania

WILO Romania s.r..
077040 Com. Chiajna
Jud. lifov

T+40 21 3170164
wilo@wilo.ro

Russia

WILO Rus ooo
123592 Moscow

T +7 4957810690
wilo@wilo.ru

Saudi Arabia

WILO ME - Riyadh

Riyadh 11465

T+966 1 4624430
wshoula@wataniaind.com

Serbia and Montenegro
WILO Beograd d.o.o.
11000 Beograd
T+38111 2851278
office@wilo.co.yu

Slovakia

WILO Slovakia s.r.o.
83106 Bratislava
T+4212 33014511
wilo@wilo.sk

Slovenia

WILO Adriatic d.o.o.
1000 Ljubljana
T+386 15838130
wilo.adriatic@wilo.si

South Africa
Salmson South Africa
1610 Edenvale
T+27 116082780
errol.cornelius@
salmson.co.za

Spain

WILO Ibérica S.A.

28806 Alcald de Henares
(Madrid)

T+34 918797100
wilo.iberica@wilo.es

Sweden

WILO Sverige AB
35246 Vixjo

T +46 470727600
wilo@wilo.se

Switzerland

EMB Pumpen AG

4310 Rheinfelden

T +41 61 83680-20
info@emb-pumpen.ch

Taiwan

WILO-EMU Taiwan Co. Ltd.
110 Taipeh

T +886 227 391655
nelson.wu@
wiloemutaiwan.com.tw

Turkey

WILO Pompa Sistemleri
San. ve Tic. A.S.

34956 istanbul

T +90 216 2509400
wilo@wilo.com.tr

Ukraina

WILO Ukraina t.o.w.
01033 Kiew

T +38 0442011870
wilo@wilo.ua

United Arab Emirates
WILO Middle East FZE
Jebel Ali Free Zone -
South - Dubai
T+97148809177
info@wilo.ae

USA

WILO USA LLC
Rosemont, IL 60018
T+1866 945 6872
info@wilo-usa.com

Vietnam

WILO Vietnam Co Ltd.
Ho Chi Minh City, Vietnam
T +84 8 38109975
nkminh@wilo.vn
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WILO SE
Nortkirchenstralte 100
44263 Dortmund
Germany

WIJ/LO

T02314102-0

F 0231 4102-7363
wilo@wilo.com
www.wilo.de

Wilo-Vertriebsbiiros in Deutschland

Nord

WILO SE

Vertriebsbiiro Hamburg

Beim Strohhause 27

20097 Hamburg

T 040 5559490

F 040 55594949
hamburg.anfragen@wilo.com

Nord-Ost

WILO SE
Vertriebsbiiro Berlin
Juliusstralle 52-53
12051 Berlin-NeukdlIn
T 0306289370

Ost

WILO SE

Vertriebsbiiro Dresden
Frankenring 8

01723 Kesselsdorf

T 035204 7050

F 035204 70570
dresden.anfragen@wilo.com

Siid-Ost

WILO SE

Vertriebsbiiro Miinchen
Adams-Lehmann-StralRe 44
80797 Miinchen

T 089 4200090

Siid-West

WILO SE

Vertriebsbiiro Stuttgart
HertichstraBe 10

71229 Leonberg

T 07152 94710

F 07152 947141
stuttgart.anfragen@wilo.com

Mitte

WILO SE

Vertriebsbiiro Frankfurt
An den drei Hasen 31
61440 Oberursel/Ts.

T 06171 70460

West

WILO SE

Vertriebsbiiro Diisseldorf
Westring 19

40721 Hilden

T 02103 90920

F 02103 909215
duesseldorf.anfragen@wilo.com

F 030 62893770
berlin.anfragen@wilo.com

F 089 42000944
muenchen.anfragen@wilo.com

F 06171 704665
frankfurt.anfragen@wilo.com

Kompetenz-Team Kompetenz-Team Werkskundendienst Wilo-International

Gebaudetechnik Kommune Gebaudetechnik

Bau + Bergbau Kommune Osterreich Schweiz
WILO SE Bau + Bergbau Zentrale Wiener Neudorf: EMB Pumpen AG
Nortkirchenstraze 100 WILO SE, Werk Hof Industrie WILO Pumpen Osterreich GmbH ~ Gerstenweg 7
44263 Dortmund HeimgartenstraBe 1-3 Wilo Strafte 1 CH-4310 Rheinfelden
T02314102-7516 95030 Hof WILO SE A-2351 Wiener Neudorf T +41 61 83680-20

F 0231 4102-7666 T 09281 974-550

F 09281 974-551

Nortkirchenstralte 100

44263 Dortmund

T02314102-7900

T 01805 WelsL-O+K<D*
Qel4e50625:3

F 0231 4102-7126

kundendienst@wilo.com

T +43 507 507-0
F +43 507 507-15
office@wilo.at
www.wilo.at

F +416183680-21
info@emb-pumpen.ch
www.emb-pumpen.ch

Erreichbar Mo—Do 7-18 Uhr, Fr 7-17 Uhr.
Vertriebsbiiro Salzburg:
Gnigler StraBe 56
A-5020 Salzburg

T +43 507 507-13

F +43 662 878470
office.salzburg@wilo.at
www.wilo.at

—Antworten auf
— Produkt- und Anwendungsfragen
— Liefertermine und Lieferzeiten Téglich 7-18 Uhr erreichbar
—Informationen Uber Ansprechpartner vor Ort 24 Stunden Te.‘.:thChe
Notfallunterstiitzung
—Versand von Informationsunterlagen
—Kundendienst-Anforderung
—Werksreparaturen
—Ersatzteilfragen
—Inbetriebnahme
—Inspektion
—Technische
Service-Beratung
—Qualitdtsanalyse

Vertriebsbiiro Oberdsterreich:
TrattnachtalstralBe 7

A-4710 Grieskirchen

T +43 507 507-26

F +43 7248 65054
office.oberoesterreich@wilo.at
www.wilo.at

Standorte weiterer
Tochtergesellschaften

Die Kontaktdaten finden Sie
unter www.wilo.com.

* 0,14 €/Min. aus dem Festnetz,

Mobilfunk max. 0,42 €/Min. Stand Mirz 2012



